



战“疫”关键时刻 “让我上!”

“我年轻,让我上!”“我有经验,我带头……”7月19日,成都市青羊区草堂街道十二桥路14号附1号、16号附2号被划为风险点位。草堂街道的党员们身先士卒,第一时间主动请缨、勇冲防疫最前线,有条不紊地开展点位疫情防控工作,为居民群众的正常生活全力做好服务保障。

一则公告 辖区党员纷纷请战

7月19日凌晨,草堂街道发出一则简短而迫切的公告——“急需组建一支党员突击队,做好配合高中风险区疫情防控工作的准备。封闭管理10天,自愿报名,党员优先,有意者请联系相关同志。”公告发出不到10分钟,就收到了众多街道党员的请战书。

54岁的草堂街道总工会副主席叶兵第一个提交了请战书。叶兵的爱人是一名医务工作者,夫妻俩都是党员,此前他们曾多次共同奋战在防疫一线,妻子得知街道出现疫情后,对叶兵说:“你去吧!你去了,就可以少去一个家里有小孩的同事。”党员李福江和入党积极分子贾寒冰在半夜接到通知后,第一时间进入封控区内,对高风险区域内108户居民的情况与需求进行详细的摸底统计,连续奋战22个小时没有合眼。另一名入党积极分子张洪良,平时总是脏活累活抢着干,看到“党员优先”的字样,他着急地说:“我是入党积极分子,这正是党组织考验我的重要关头,我不能退缩也不应该退缩。”



党员突击队准备进入封控区。

一群“逆行者” 巾帼力量守望相助

在草堂辖区封控区里,有一群美丽的“逆行”身影,她们是母亲、妻子、女儿,更是党员、志愿者。当疫情袭来,她们冲在前、干在前,展现了巾帼不让须眉的坚韧与执着。

疫情发生后,街道的黄娟、杨莹、张红梅、任萍、胡英等5名女同志主动加入抗疫志愿先锋队,深入封控区开展抗疫工作,青羊区执法局下沉社区的女干部黄馨也主动报名进入封控区。为确保隔离区居民生活保障不间断,在35度的气温下,她们穿着严密的防护服,将一批批蔬菜、药品、日用品等生活保障物资包楼包片分发到居民家中,并做好核酸检测信息录入等工作。在做好防疫工作的同时,还针对60余名高龄老人、空巢老人和残障人士等特殊群体开展贴心服务。

一根拐杖 书记的责任与担当

琴台路社区党委书记王煜淳年近花甲,他第一时间请缨到封控区开展工作,帮助居民送物资、组织居民下楼测核酸、帮助特殊群体解决困难……身穿厚厚的防护服,他忙前忙后,常常忘了喝水吃饭。考虑到他的年龄,街道领导和同事都想让他休息一下,但他坚持要在一二线值守。“我是社区的书记,对这个院子和居民的情况最熟悉,居民们看到我会比较放心。”王煜淳说。

7月20日晚上10点半,草堂街道党工委书记温玉戈正隔着封控小区铁门,向党员突击队的骨干们交代工作,他的眼睛有些浮肿、身旁放着一根拐杖。一个月前,他左脚韧带受伤做了手术,只能借助拐杖缓慢挪步。此轮疫情来袭后,温玉戈和街道社区全体党员干部,连

续奋战多日。街道出现风险区后,他和同事们更是通宵达旦,连夜做好风险区防疫与隔离各项工作。“我们不仅要全力做好风险点位居民服务保障工作,也要做好我们工作人员的后勤保障,让他们没有后顾之忧。”温玉戈说。

一支突击队 上门服务特殊群体

记者了解到,此次草堂街道被划定的风险点由两个老旧小区组成,共有541户1000多位居民,80岁以上的高龄老人就有50人,其中空巢老人5人,残障人士也有10余名。如何在做好防疫的同时,做好这些特殊群体的服务,是街道和社区思考最多的问题。

据悉,草堂街道结合城运中心指挥系统基础数据,第一时间派党员突击队进入封控区内,对风险区内居民情况与需求进行详细的摸底统计。专门制定了风险区信息采集表,详细统计每位隔离居民的情况与需求,摸清每一位老人、残障人士以及其他特殊群体的需求,做到心中有数。同时,党员突击队成员利用上门给高龄老人检测核酸的时机,面对面收集老人需求,并建立台账将特殊群体的需求逐一录入,分类管理服务。

此外,草堂街道还成立了疫情风控管理区临时党支部,面对小区1000多位居民,身穿红马甲的党员志愿者们忙而不乱。分拣、移交、确认配送信息……街道社区工作人员、党员、志愿者相互配合,以无接触方式保持物资配送畅通,切实满足居家隔离期间居民群众的日常需求。

华西社区传媒记者 董峰 街道供图

“我也是医生,我要和他们站在一起”

社区党支部书记主动请缨参与核酸采样工作

连日来,面对成都新一轮疫情,社区居民志愿者的辛勤付出和暖心举动,让不少小区居民看在眼里感动在心里。在成都市成华区白莲池街道狮子社区,有这样一位医务人员,同时也是一名居民志愿者,在了解到疫情防控中辖区核酸检测时间紧、任务重的情况后,主动请缨参与到辖区多轮全员核酸检测任务当中。她就是狮子社区第二党支部书记周燕。

“我也是一名医生,同时作为社区第二党支部的党员,在出现疫情防控的紧急情况时,我要和他们站在一起。”7月15日,成华区开启第一轮全员核酸检测。炎炎夏日,医护人员身着防护服,需要采取轮流换班的方式,以保证高强度下的工作正常运转。每当换班之际,家住狮子社区的周燕看着医护人员汗流浹背、不辞辛劳的样子,让本来就是医生的她决定主动请缨,加入到检测队伍中去。当晚,她坚持采样工作直至凌晨2点。



周燕上门为老人进行核酸采样。

“各位居民,下楼做核酸了!”7月24日早上7点,周燕与同社区党支部的志愿者再次开启“扫楼”工作,挨家挨户通知居民参与全员核酸检测,“因为疫情防控需要,采样点位都是晚上搭好,一大早启动,我怕有的居民未能及时知晓。”在

“扫楼”结束之后,周燕便马不停蹄地换上防护服,为社区内行动不便的老年人提供“上门检测”服务。

“这次全员核酸检测,我们街道涌现出许多热心的志愿者,他们根据各自的特长,积极参与街道各个社区的核酸检测工作。还有几



周燕坚持采样至凌晨。

位医务人员,也像周燕一样主动加入到核酸采样队伍中。此外,很多热心的居民志愿者也参与到了‘扫楼’通知居民做核酸、现场引导居民做检测等工作中。”白莲池街道相关负责人表示,正是在志愿者和工作人员共同努力下,白莲池街道在前三轮的辖区全员核酸检测工作中才能取得较好的检测完成率。接下来,街道将继续保持紧的节奏、树立快的导向,把疫情防控工作落到实处,确保辖区居民实现应检尽检全覆盖。

华西社区传媒记者 彭戎 街道供图